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Ata da 33a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato, 

Estado do Piauí, realizada aos 14 (catorze) dias do mês de novembro do ano 

de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 8:3Ohs da manhã em seu edifício sede ,  

Vereador Canino Santana Ribeiro, no andar superior, situado na Rua Frade 

Macêdo, n° 1036, bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI, a qual 

foi presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e estando 

presentes os senhores vereadores Victor Paixão Ribeiro Silveira, Rian 

Marcos Alves da Silva, Evandro da Costa Macêdo, Jean de Oliveira 

Ferreira, Luciano Macário de Castro Filho, Nunes de Jesus Santos, Waldir 

Ribeiro dos Santos, Valdeci Soares da Silva e Paulo Jeovane de Sousa 

Santos. A sessão teve início com a menção pela presidência da ata da última 

sessão ordinária, cuja cópia fora antecipadamente enviada pela secretaria a 

cada um dos 13 (treze) vereadores, sendo a mesma aprovada por unanimidade 

de votos. Iniciando foram apresentadas pelo 10  secretário vereador Luciano 

Filho, as proposições em pauta, sendo: Projeto de Lei n° 03/2024, que dá nome 

a uma rua no Residencial Dr. Costa Neto, Bairro Baixão da Guiomar, na Cidade 

de São Raimundo Nonato/PI, de Rua Luciano Leôncio dos Santos, de autoria 

do vereador Adilson Santos Ribeiro; Projeto de Lei n°01/2024, que dá nome a 

uma rua no Residencial Dr. Costa Neto, Bairro Baixão da Guiomar, na Cidade 

de São Raimundo Nonato/PI, de Rua Dr. Nestor Lopes de Almeida, de autoria 

do vereador Waldir Ribeiro dos Santos e Projeto de Lei Complementar n° 

01/2024, que institui o Programa de Recuperação Fiscal - REFIS - relativo aos 

débitos fiscais com o fisco municipal, de autoria do Poder Executivo Municipal. 

Em seguida, após a justificativa da presidência quanto a ausência do vereador 

Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, o vereador Evandro da Costa Macêdo, após 
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cumprimentar os presentes, justificou aos colegas que, em razão de uma 

audiência criminal que precisava está presente, pediu pra se ausentar da 

sessão, agradecendo a compreensão dos colegas vereadores. Passando-se ao 

espaço da Tribuna Livre, sendo convidado a fazer uso da palavra o vice-prefeito 

e prefeito eleito do município, Rogério Araújo de Castro que iniciou sua fala 

lembrando sua experiência anterior na Câmara Municipal como controlador 

interno, mencionando o ex-vereador Arenaldo Fernandes Ribeiro e alguns 

servidores com quem trabalhou. Iniciando, mencionou que foi convidado pelo 

presidente Adilson Ribeiro para discutir o orçamento de 2025, que já está em 

tramitação na Câmara. Destacou que não propôs alterações ao orçamento 

enviado pela atual gestão, pois acredita que ele já contempla as ações 

desejadas para o município. O prefeito eleito enfatizou seu compromisso em 

cumprir integralmente as emendas impositivas aprovadas pelos vereadores, 

permitindo que estes possam propor novas ações conforme a legislação 

municipal. Também abordou a importância de atualizar algumas legislações 

locais, como a Lei Orgânica do Município, Regimento Interno da Câmara e 

outras legislações locais para alinhar com as normas federais e estaduais e 

evitar problemas legais. Rogério falou sobre a necessidade de uma estrutura 

organizacional clara para que as leis aprovadas estejam integradas em um 

único documento, especialmente no que diz respeito à criação de cargos. Ele 

destacou a importância da conexão entre o Poder Executivo e Legislativo para 

garantir uma gestão eficaz. Por fim, ele ressaltou que agora, após as eleições, 

todos devem se unir em prol do município de São Renato, afirmando que a partir 

de 1° de janeiro de 2025, todos devem trabalhar juntos como um só partido: São 

Raimundo Nonato. Em seguida, fizeram apartes a fala do orador, os seguintes 
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vereadores: Valdeci Soares, que expressou sua gratidão pela presença do 

Prefeito-Eleito Rogério Castro na Câmara Municipal e manifestou satisfação 

com os compromissos anunciados por ele, como a garantia de cumprimento 

das emendas impositivas aprovadas por vereadores em anos anteriores, 

ressaltando que essa questão gerava inquietação entre os vereadores, pois, 

apesar de existirem legislações locais que preveem essas emendas, elas nunca 

foram cumpridas pela atual gestão municipal. Valdeci enfatizou que o 

cumprimento dessas emendas é fundamental para que os vereadores possam 

trabalhar de forma mais eficaz e ajudar a população. Também, o vereador Rian 

Marcos, parabenizou o Prefeito-Eleito Rogério Castro pela vitória nas eleições 

e fez uma reflexão baseada na história de Salomão, que pediu a Deus um 

coração entendido para governar. Ele expressou seu desejo de que Rogério 

Castro também receba entendimento para administrar o município, destacando 

que o maior desafio de um governante é cuidar das pessoas. Ria Marcos 

mencionou a importância das emendas impositivas, ressaltando o compromisso 

do novo prefeito com essas emendas, especialmente no que diz respeito à 

destinação de recursos para ações de saúde. Ele afirmou que essas emendas 

trarão mais benefícios à população e reconheceu as demandas existentes no 

município. O vereador concluiu sua fala desejando que Deus guie os as 

autoridades eleitas e reeleitas do município e finalizou citando um versículo que 

diz que quando o ímpio governa, o povo geme, mas quando o justo governa, o 

povo se alegra. Também, com a palavra o vereador Nunes de Jesus expressou 

sua satisfação em relação ao compromisso do Prefeito eleito Rogério Castro 

sobre o cumprimento das emendas impositivas, que já havia sido mencionado 

anteriormente. Ele destacou a importância desse compromisso e manifestou 
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sua alegria por finalmente ver um prefeito eleito que se compromete com essa 

questão. Além disso, Nunes aproveitou a oportunidade para parabenizar o 

vereador eleito Ronny Samuel, que também estava presente na sessão. Por fim 

o vereador Presidente Adilson Ribeiro parabenizou o Prefeito-Eleito Rogério 

Castro pela vitória e, em seguida, abordou a importância de possíveis reformas 

administrativas na nova gestão que se iniciará em 2025. Ele sugeriu a criação 

ou fortalecimento de algumas secretarias, destacando a Secretaria de Governo 

como crucial para facilitar a comunicação e o relação entre o Executivo e o 

Legislativo. Adilson fez uma referência a um problema ocorrido em Teresina, 

capital do Piauí, relacionado à falta de alinhamento entre esses poderes, 

enfatizando que uma reforma administrativa é vital para melhorar as relações 

entre o Executivo e o Legislativo municipal. Sua fala refletiu a necessidade de 

uma gestão integrada e colaborativa. Retomando, o orador e prefeito eleito 

Rogério Castro, após as participações dos vereadores, enfatizou a importância 

de trabalhar dentro da legalidade e da atualização da legislação municipal. 

Também compartilhou sua ida a Brasília, onde participou do Congresso 

Nacional dos Municípios e teve agendas com autoridade e representações 

políticas, destacando contato com uma empresa de georreferenciamento, que 

já atua em várias cidades brasileiras, para implementar um projeto chamado 

"Cidade Digital". Esse projeto envolve a realização de levantamentos aéreos e 

a criação de um repositório de informações em 3D sobre cada logradouro e rua 

da cidade, permitindo uma visualização detalhada, oportunidade em que 

também falou sobre o programa REURB, lançado em 2017, que visa organizar 

a documentação dos imóveis urbanos nos municípios brasileiros. Com  a 

implementação do sistema Cidade Digital e o REURB, será possível regularizar 
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mais de 5 mil imóveis que atualmente não possuem documentação, que será 

feita por meio de um setor específico na prefeitura, que encaminhará as 

informações ao Tribunal de Justiça do Piauí para a emissão das certidões 

diretamente aos proprietários, sem necessidade de cartório. Isso facilitará o 

acesso ao financiamento e o pagamento do IPTU, melhorando assim as 

receitas do município. Além disso, Rogério mencionou a importância da 

nomeação adequada das ruas para melhorar a organização urbana. Ele 

ressaltou que o governo federal oferece recursos para auxiliar nessa 

organização urbana sem custos para o município. Por fim, ele abordou também 

a possibilidade de aplicar o programa REURB na zona rural, visando facilitar a 

organização dos imóveis rurais. Em seguida, não havendo matéria para 

discussão e votação, nem proposições a serem apreciadas na Ordem do Dia, 

e também sem inscritos para os discursos em segundo expediente, e não 

havendo nenhum outro assunto em pauta, o senhor presidente, deu então por 

encerrada a presente sessão. E sendo para constar foi lavrada a presente ata, 

que após os trâmites regimentais e aprovação, será assinada pelo senhor 

presidente e secretário deste Poder. 

  

á,,'  Secretária . *a Câmara 

 

   

Presidente 
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